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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr K10INT10996, Pani Małgorzaty 
Gromadzkiej, Posłanki na Sejm RP z dnia 21 lipca 2025 r., w sprawie wsparcia dla 
producentów tytoniu dotkniętych skutkami klęski żywiołowej w powiatach leżajskim 
i biłgorajskim, w zakresie właściwości Ministra Aktywów Państwowych. 

Na wstępie informuję, że Minister Aktywów Państwowych wykonuje uprawnienia z 34,19% 
akcji Skarbu Państwa w spółce Powszechny Zakład Ubezpieczeń SA (dalej: PZU SA, Spółka), 
które wynikają z praw korporacyjnych akcjonariusza i są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek handlowych 
oraz Statucie Spółki i nie ma wpływu na decyzje dotyczące prowadzenia spraw Spółki, które 
należą do wyłącznej kompetencji Zarządu. 

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych skierowało do PZU SA 
prośbę o przedstawienie informacji w zakresie kwestii poruszonych w interpelacji poselskiej. 

W odpowiedzi Spółka poinformowała, że w związku z wystąpieniem burzy z gradem oraz 
intensywnych opadów deszczu w dniu 7 lipca 2025 r. na terenie powiatów leżajskiego 
i biłgorajskiego, do PZU SA, wg stanu na dzień 27 lipca 2025 r. wpłynęły łącznie 133 
zgłoszenia szkód w uprawach tytoniu. W ramach obsługi odnotowano 3 reklamacje, 
co stanowi 2% wszystkich zgłoszonych szkód. 

Spółka poinformowała, że zgłoszenia szkód następowały bezpośrednio po wystąpieniu 
zjawiska atmosferycznego. Ze względu na masowy charakter upraw, każdorazowo 
przeprowadzano szczegółowe oględziny każdego ubezpieczonego pola. W każdym 
przypadku wykonano oględziny oraz wydano decyzję. W sytuacjach, gdy klienci zgłaszali 
zamiar przystąpienia do zbioru (usuwania uszkodzonych liści), udzielano zgody zgodnie 
z zapisami umownymi.

Spółka zapewniła, że proces obsługi szkód przebiega zgodnie z warunkami zawartych umów 
ubezpieczenia, a PZU SA dokłada wszelkich starań, aby był on realizowany z najwyższą 
starannością i dbałością o jakość, zapewniając klientom profesjonalną obsługę i wysoki 
poziom satysfakcji. 



Ponadto PZU SA poinformowała, że nie ma możliwości przekazania szczegółowych danych, 
informacji i wyjaśnień dotyczących poszczególnych spraw, gdyż postanowienia art. 35 ust. 
1 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o działalności ubezpieczeniowej i reasekuracyjnej 
zobowiązuje Spółkę do zachowania tajemnicy ubezpieczeniowej.
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